
 

議会運営委員会会議録 
 

１ 日  時  令和元年６月３日（月） 

 会議時間    １４時００分開会 １４時１１分閉会 

 

２ 会議場所  役場３階第１委員会室 

 

３ 出席議員  委員長 ：鈴木孝寿 

副委員長：口田邦男 

        委 員 ：髙橋政悦、奥秋康子、桜井崇裕 

        議 長 ：加来良明 

 

４ 事務局   事務局長：山本 司、次長：宇都宮学 

 

５ 説明員   副町長：金田正樹、 

総務課長補佐 野々村徹、行政管理係長 尾田和哉 

 

 

６ 議  件 

（１）令和元年 第４回町議会定例会の運営について 

①予定議案等（町・議会）の確認 

②一般質問の確認 

③審議方法及び審議日程の決定 

   ④会期の決定 

   ⑤陳情、請願、意見書等について 

    ・日米貿易協定交渉から日本の農業・農村を守る請願 

（２）その他 

 

７ 会議内容   別紙のとおり 

 



議会運営委員会 【開会１４：００ 閉会１４：１１】   令和元年６月３日 

 

委員長（鈴木孝寿）：これより、議会運営委員会を開会する。 

 

（１）令和元年 第４回町議会定例会の運営について 

 

 ①予定議案等（町・議会）の確認 

 

委員長：「①予定議案等（町・議会）の確認」を行う。執行側より前回の議会運営委員会開催以後の提出議

案等の変更、追加、取り止め等の案件があるかどうか説明をお願いする。 

金田副町長：今現在で追加・変更等の案件はない。 

委員長：続いて、議会側の提案の変更、追加等について事務局長より説明願う。 

山本局長：お手元に請願書の写しを配付しているが、「日米貿易協定交渉から日本の農業・農村を守る請願」

について清水町農民連盟から１件提出があった。配付はしていないが、会期中に中島議員から議員

提案として意見書１件が提出される予定。そのほか会期中に、北海道町村議会議長会の自治功労者

表彰の伝達を予定している。３月17日の会議前に表彰伝達を予定している。 

委員長：予定議案の確認をしたが、委員の皆さんから何かあるか。 

 （なしの声あり） 

 

 ②一般質問の確認 

 

委員長：一般質問の確認を行う。一般質問について６名から 11 項目の通告があった。６名それぞれが答弁

書の提出を希望している。内容のご確認をお願いする。発言順については配付資料のとおり。チラ

シ折込みにより住民に周知することから、６月 17日（月）３名、18日（火）３名の日程で行いた

いと思うが、一般質問の通告の関係について委員の皆さんから質疑・意見等はあるか。 

 （なしの声あり） 

委員長：一般質問の関係については以上のとおりとする。 

審議方法及び審議日程の決定について、配付している「付議予定議件」により、事務局長より説明

をお願いする。全員協議会の開催予定についても説明をお願いする。 

山本局長：付議予定議件に基づき説明する。条例３件について、議案第46号は補正予算と関連があるので、

初日６月10日、議案44号・45号については最終日６月20日の本会議で審議予定。補正予算の６

会計については、執行側からの要望のとおり初日６月 10 日の本会議で審議予定。その他の案件と

して、行政報告が当日配付となるが初日６月10日、工事請負契約の締結２件は初日６月10日、物

品の取得１件も当日配付となるが初日６月 10 日の本会議審議になる。その他の計画の変更１件、

規約の変更３件については最終日６月 20 日の本会議審議となる。議会関係として、一般質問につ

いては６名 11項目あり、６月 17日に３名、６月 18日に３名の日程となっている。請願について

は、前回の議会運営委員会で配付した３本の請願と、本日配付の１本の請願を合わせて４本の請願

があり、初日６月 10 日にそれぞれ所管する委員会に付託をする。所管事務調査の報告については

初日６月 10日に行う。会期中に常任委員会が開催され、所管事務等調査の申し出を最終日６月 20

日に行う。議員の派遣決定については最終日６月 20 日の審議になる。全員協議会の開催予定につ

いては、執行側から人口ビジョン・総合戦略の平成 30 年度実施事業評価の説明があり、議会側に

おいては請願が採択の場合、意見案を協議する必要があるため、６月 18 日、一般質問の２日目に

なるが、本会議終了後に開催を予定している。 

委員長：審議方法及び審議日程の説明については今説明があったとおりでよろしいか。 

 （よろしいの声あり） 

委員長：そのとおりの予定で行う。 

 

④会期の決定 

 

委員長：会期の決定については、６月 10日（月）から６月 20日（木）までの 11日間としたいが、よろし

いか。 



 （よろしいの声あり） 

委員長：この日程で行う。 

 

 ⑤陳情、請願、意見書等について 

 

委員長：陳情、請願、意見書等について先ほども説明があったが、「日米貿易協定交渉から日本の農業・農

村を守る請願について」の提出がありその取扱いについて確認をしたい。請願については、会議規

則第 91 条で所管の委員会に付託することとされており、総務産業常任委員会へ付託となるのでよ

ろしくお願いする。令和元年 第４回町議会定例会の運営の件については終了する。 

 

（２）その他 

 

委員長：その他について委員の皆さんから何かあるか。 

 （ありませんの声あり） 

委員長：忙しい中、執行側に出席をいただき感謝申し上げる。以上をもって議会運営委員会を終了する。 

 

【 閉会 １４：１１ 】 


